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2000/2001
50. ro¢nik Matematickej olympiady Zadania uloh IMO

(Sutaz sa konala 7.-13. 7. 2001.)

1. Nech O je stred kruznice opisanej ostrouhlému trojuholniku ABC. Bod P strany
BC(C je patou vysky z vrcholu A.

Predpokladajme, ze |[{BCA| = |{ABC| + 30°.

Dokazte, ze |[{CAB| + |[£{COP| < 90°. (Juzna Korea)

2. Dokazte, ze nerovnost

a . b n c > 1
Va2 +8bc Vb2 +8ca Vc2+ 8ab
plati pre vSetky kladné realne ¢isla a, b, c. (Juzna Korea)

3. Matematickej stutaze sa zucastnilo 21 dievéat a 21 chlapcov.
e Kazdy sutaziaci vyriesil nanajvys Sest tloh.
e Pre kazdé dievca a kazdého chlapca existuje aspon jedna tuloha, ktora vyriesili

obaja.
Dokazte, Ze existuje uloha, ktora vyrie§ili aspon tri dievéata a aspon traja chlapci!
(Nemecko)
4. Nech n je neparne cislo vicsie ako 1 a nech kq,ks,... , k, st dané celé cisla. Pre
kazda z n! permutacii a = (a1, as,... ,a,) mnoziny {1,2,... ,n} nech

S(a) = i k‘zaz
=1

Dokazte, ze existuju dve permutécie b a ¢, b # c také, ze n! je delitefom S(b) — S(c).
(Kanada)

5. V trojuholniku ABC nech AP rozpoluje uhol BAC, pricom P lezi na strane BC a
nech B(Q rozpoluje uhol ABC, pricom @ lezi na strane C'A.

Je zname, 7e |{BAC| = 60° a ze |AB| + |BP| = |AQ| + |QB|.

Aké st mozné velkosti uhlov trojuholnika ABC? (Izrael)
6. Nech pre celé ¢isla a, b, ¢, d plati a > b > ¢ > d > 0. Predpokladajme, ze

ac+bd=(b+d+a—c)(b+d—a+c).

Dokéazte, ze ab + cd nie je prvocislo! (Rusko)



